ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, εξετασης της 13-6-97

ΟΜΑΔΑ Α


1. Σε κάποιο μαθηματικό ζήτημα , ο ερευνητής ακολουθών την μεθοδο της εις ατοπον απαγωγης επιχειρει να αποδειξει οτι εφθασε σε ενα ατοπο. Στο ζητημα αυτο οι Η, Γ, Φ, ειναι καποιες συναρτησεις που εμφανιζονται στο  ζητημα αυτο. Για αυτες τις συναρτησεις, το μονο που γνωριζει ο ερευνητης ,  ειναι οτι ειναι αληθεις οι παρακατω δηλωσεις:  

" Η Φ θα ειναι συνεχης αν η Γ ειναι φραγμενη και η Η ειναι γραμμικη. Η Γ ειναι φραγμενη και η Η ειναι ολοκληρωσιμη , τοτε και μονον τοτε αν η Η ειναι φραγμενη η η Φ δεν ειναι συνεχης. Αν η Γ ειναι φραγμενη τοτε η Η δεν ειναι φραγμενη. Αν η Γ ειναι μη-φραγμενη η η Η ειναι μη ολοκληρωσιμη, τοτε η Η ειναι γραμμικη και η Φ δεν ειναι συνεχης. "

Ερωταται: εχει φθασει ο ερευνητης στη ζητουμενη αντιφαση ? η μηπως θα πρεπει να συνεχισει να ψαχνει το ζητημα περισσοτερο ?


2.  Θεωρουμε την ακολουθια μιγαδικων αριθμων 



 EMBED Equation.2  
,  οπου ισχυει  

,  για καθε n>0, οπου a,b ειναι μιγαδικοι αριθμοι., και ο a ειναι διαφορος του 1. Να ευρεθει τυπος που να εκφραζει το 

 , για καθε n>0, συναρτησει των a,b και 

. 


3. Να ευρεθει το πληθος των ΔΙΑΜΕΡΙΣΕΩΝ θετικου ακεραιου ν, που αποτελουνται αποκλειστικα απο τους αριθμους 1, 2 και 4, (που φυσικα σε μια ΔΙΑΜΕΡΙΣΗ μπορουν να επαναλαμβανονται). 


4. Εστω Β ειναι μια πεπερασμενη Αλγεβρα ΜΠΟΥΛ. Εστω χ στοιχειο της Β , διαφορον του 0. Να αποδειχθει οτι υπαρχει τουλαχιστον ενα ατομο α της Β, που ειναι μικροτερο η ισο του χ.

ΔΙΑΚΡΙΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ, εξετασις της 



 EMBED Equation.2  
13-6-97. ΟΜΑΔΑ Β


1. Γνωστος οικονομολογος αναλυει την οικονομικη κατασταση της χωρας σε εκπομπη της τηλεορασης , και κανει τις παρα κατω εκτιμησεις:  

" Αν δεν μειωθουν τα τραπεζιτικα επιτοκια, τοτε ικανη και αναγκαια συνθηκη για να μεινει σταθερος ο τιμαριθμος ειναι η αυξηση των φορων. Η αυξηση των φορων εχει σαν απαραιτητη προυποθεση οτι δεν θα μειωθουν τα τραπεζιτικα επιτοκια. . Επισης, εκτιμα οτι οτι αν ο τιμαριθμος παραμεινει ως εχει, τοτε αποκλειεται να αυξηθουν οι φοροι. "


Δεχομαστε οτι οι παραπανω εκτιμησεις ειναι ορθες, και ερχομαστε στην θεση ενος ακροατου, που ακουσε τα παραπανω , που δεν εχει ιδεα για την οικονομικη κατασταση, ομως ειναι επιδεξιος στην θεωρια αλγεβρων ΜΠΟΥΛ. Σας ερωτω, ο ακροατης αυτος, μπορει να αποφανθει , με βαση τα οσα ακουσε και μονον, για το αν "θα αυξηθουν οι φοροι η οχι" ?


2.  Εχουμε  κ ανομοια κουτια , που τα ονομαζουμε 1ο, 2ο 3ο, .., ι-οστο, ... , κ-οστο. Μοιραζουμε σε αυτα, ν ομοια σφαιριδια. Το κ ειναι θετικος και το ν ειναι μη-αρνητικος, ακεραιος . Η μοιρασια γινεται ετσι ωστε το 1ο κουτι εχει το πολυ 3 σφαιριδια , και το ι-οστο κουτι, για ι>1, να εχει τουλαχιστον ι σφαιριδια. Εστω α(κ,ν) το πληθος των τετοιων δυνατων μοιρασιων. Να υπολογισθει η ΤΥΠΙΚΗ ΔΥΝΑΜΟΣΕΙΡΑ , Σα(κ,ν)χν , 

οπου στο αθροισμα Σ,  ο δεικτης ν, παει απο το 0 εως το συν απειρο. 


3. Αν κ,ν ειναι ακεραιοι τοτε ο α(ν,κ) ειναι ενας ακεραιος. Ισχυει α(ν,κ)=0 αν η ο ν η ο κ ειναι αρνητικος. Υποθετουμε οτι ισχυει η σχεσις 

α(ν,κ)=α(ν-1,κ-1)+α(ν-1,κ), για ν θετικος και κ ακεραιος μεγαλυτερος η ισος του 0. Εστω οτι ισχυει α(0,κ)=0 αν το κ ειναι θετικος, και α(0,0)=-2. Να αποδειχθει οτι το πληθος των συνδιασμων ν ανα κ ισουται με  -α(ν,κ)/2 . ( (προαιρετικη)-ΣΥΜΒΟΥΛΗ. Βρειτε πρωτα την δυναμοσειρα Σκα(ν,κ)χκ  .) 


4. Εστω Β ειναι μια πεπερασμενη Αλγεβρα ΜΠΟΥΛ. Εστω οτι στην Β ισχυει, οτι αν ψ ειναι τυχον στοιχειον της, διαφορον του 0, τοτε υπαρχει τουλαχιστον ενα ατομο α της Β, που ειναι μικροτερο η ισο του ψ. Εστω χ τυχον στοιχειον της Β διαφορον του 0. Εστω οτι 

 ειναι ολα τα ατομα της Β που ειναι μικροτερα η ισα του χ.  Να αποδειχθει οτι    χ=

 .

Παρακαλεισθε να λαβετε υπ οψιν οτι

Η διαρκεια της εξετασης ειναι  2.00΄ ωρες, "καθαρα". Τα θεματα ειναι ισοδυναμα. Προσπαθειστε να ειστε αναλυτικοι, σαφεις, πειστικοι.   Οι απαντησεις σας πρεπει να ειναι τεκμηριωμενες. Μονον οΙ τεκμηριωμενες απαντησεις "μετρανε". Ειναι εξ ισου δεκτη οποιαδηποτε τεκμηριωμενη απαντηση, Δια λογους ... κοινης νοημοσυνης, δεον οπως επιδειχθει αυτοσυγκρατησις εις το θεμα του καπνισματος. 
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